

## *великие учения Библии*

# *Обращения и необращения в Деяниях*

В Деяниях дается много примеров обращения. Наши сердца начинают биться чаще, когда мы читаем о проповедях благовестников I века и о той готовности, с какой столь многие услышавшие их отвечали на евангелие. Мы радуемся, когда видим, как другие радуются в спасении. Однако иногда мы читаем о тех же благовестниках и тех же проповедях и с разочарованием обнаруживаем отсутствие результатов. Порой собравшиеся уходили, так и не обратившись. Что отличало обращенных людей от необращенных? Об этом мы и поговорим в нашем уроке.

### **ЭЛЕМЕНТЫ ОБРАЩЕНИЯ**

Мы должны понимать ясное новозаветное учение об обращении, о плане спасения. Этот план состоит из многих элементов, и все они связаны между собой, словно звенья цепи, которая приводит человека назад к Богу. В этом уроке мы выделим те моменты, которые, как сказано, спасают нас. Они идут под тремя заголовками.

#### **Роль небес**

1. *Бог* (2 Тим. 1:8, 9). Поскольку Бог является Автором плана спасения, то нам говорит, что Он спасает. Он источник всех благословений. Он начертал проект; Он создал план нашего спасения.

2. *Благодать* (Еф. 2:5). Бог не был обязан предлагать спасение. Его милость была незаслуженной. В этом смысле “благодати”. Мы не заслужили своего спасения.

3. *Христос* (Мат. 1:21). Бог явил Свою благодать, отдав Сына Своего (Иоан. 3:16). Иисус Христос – наш Спаситель.

4. *Кровь Христа* (Мат. 26:28). Кровь Иисуса, пролитая на голгофском кресте, была искуплением за грех. Без пролития этой крови

не может быть прощения (Евр. 9:22).

5. *Святой Дух* (1 Кор. 6:11). После ухода Христа с земли в мир был послан Святой Дух. Его роль состояла в том, чтобы открыть человеку план спасения. Он вдохновил определенных людей, и они говорили так, как Он давал им говорить (Деян. 2:4). Посредством Духа Слово было передано человеку.

6. *Божье Слово, или евангелие* (Рим. 1:16). В евангелии заложена Божья сила к спасению. Всякий уверовавший в эту весть имеет возможность спастись.

Все вышеупомянутые элементы являются той частью, которую небеса предложили человеку. Все они необходимы, как звенья в цепи. Не следует думать, что они противоречат друг другу, потому лишь, что один отрывок говорит о том, что спасение основывается на одном элементе плана, а другие – что оно зависит от других элементов.

#### **Посредство людей**

При изучении второго раздела плана спасения мы находим некоторые элементы, касающиеся человека. Евангелие, согласно 2 Кор. 4:7, доносится до слушателя в “глиняных сосудах” (см. Рим. 11:14; 1 Кор. 9:22). Евангелие дается посредством благовествования и учения. В 1 Кор. 1:21 говорится: “Ибо когда мир своей мудростью не познал Бога в премудрости Божией, то благоугодно было Богу юродством проповеди спасти верующих”.

#### **Роль грешника**

В каком-то смысле грешник спасает себя сам (Деян. 2:40). Как? Если он, услышав, уверует (Мар. 16:16; Рим. 10:17), покается (Деян. 17:30, 31; 2 Кор. 7:10), исповедает свою веру в Христа (Рим. 10:10) и крестится (1 Пет. 3:21).

Так как люди “сами спасают себя” и так как

те элементы, которые исполняет человек, спасают, то отсюда следует, что люди спасаются, делая то, что заповедовал Бог. Конечно, мы понимаем, что наш Спаситель – Иисус. Эти шаги в плане спасения спасают только в том смысле, что являются условиями, которые нужно исполнить, прежде чем спасет Иисус.

### РАЗНИЦА В ОБРАЩЕНИИ И НЕОБРАЩЕНИИ

Чем же отличались в книге Деяний те, кто обратился и не обратился, услышав евангелие?

Давайте внимательно рассмотрим случай с эфиопским вельможей в Деян. 8. Что Бог сделал для него? Хотел ли Он его спасения? Несомненно. Умер ли Христос за него? Да. Сделал ли для него что-нибудь Святой Дух? Да, Он вдохновил благовестника, чтобы тот поведал ему историю Иисуса. Этот человек принял евангелие.

Теперь давайте рассмотрим случай с Феликсом в Деян. 24. Он не обратился. Зададим наши вопросы о нем. Что Бог сделал для него? Любил ли Бог его? Да. Умер ли Иисус за него? Несомненно. Передал ли Бог ему вдохновенную весть? Разумеется. Бог сделал для Феликса то же, что Он сделал для эфиопа. Разница

между ними заключалась не в том, что одному Бог предоставил возможность, а другому нет. Для обоих Он сделал одно и то же.

Более того, разница была не в том, что один смог принять евангелие, а другой – нет. Бог приглашает всех прийти к Нему. Приглашение евангелия было бы насмешкой, если бы некоторые грешники не могли принять его.

Чем отличалось посредство людей? Мы видим, что эфиопскому вельможе благовестовал Филипп – но то же самое сделал и Павел для Феликса. Это тоже не является отличием.

В чем же тогда разница? Единственная разница – это ответ грешников. Один повиновался, а другой – нет. У одного хватило мужества покаяться и исповедать свою веру, а у другого – нет. Один с готовностью вошел в воду и крестился, а другой – нет.

### ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Если вы еще не спасены, то не потому, что Бог не сделал для вас того же, что для любого из нас. Не потому, что вы не можете спастись. Не потому, что другие отказались благовестовать вам спасение. А только потому, что вы не захотели этого (см. Мат. 23:37). \*

Автор: Рэймонд Келси  
Из выпуска: "Великие учения Библии"  
© 2002, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ  
перепечатка воспрещается